



୩ ଅପରାଧିକ ଆଇନର ଉତ୍ସର୍ଗ

# ଓଡ଼ିଶା ଭାସ୍କର

ODISHA BHASKAR

ଯାହା ଆପଣଙ୍କ କଥା କହେ

facebook.com/odishabhaskar  
twitter.com/odishabhaskar  
GET IT ON Google Play  
Download on the App Store



ସମକ ସହାନୁଭବ ମାଆ ହେଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧା

RNI Regd. No. ORI ORI 2004/12956 Postal Regd. No. BN/294/21-232

Published Simultaneously from Bhubaneswar, Angul & Berhampur.

www.odishabhaskar.com

ଏକଦିନର ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା-୨୪୫

Vol. 21 No-245

4 DECEMBER 2024 WEDNESDAY BHUBANESWAR

ବୁଧବାର, ୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪

ପୃଷ୍ଠା-୮

ମୂଲ୍ୟ: ୧.୦୦

## ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାମହିମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

# ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଲୋକାର୍ପିତ

### ଆଜି ପୁରୀରେ ନୌସେନା ଦିବସ ପରାକ୍ରମ ଦେଖାଇବେ ନୌସେନା ବୀର



- ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା
- ଜାହିରା ପାଠରେ କଲେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା
- ନୌସେନା ଦିବସ ସମାରୋହରେ ହେବେ ସାମିଲ
- ୫ ଦିନିଆ ଗସ୍ତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସୁରକ୍ଷା କଡ଼ାକଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ ୨ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ପୁଣି ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାମହିମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପାଦୀ ମୁର୍ମୁ। ମାଟିର ଝିଅଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଝଲକ ପାଇଁ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନାହିଁନଥିବା ଉତ୍ସାହ ଓ ଭକ୍ତୀପନା। ସମୟ ଅପରାହ୍ଣ ଠିକ୍ ସାତେ ଚାରିଟା। ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବିମାନବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିଲା ବାୟୁସେନାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନ। ବିମାନବନ୍ଦରରେ ମହାମହିମକୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜଣାଇଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଉତ୍ତମବିହାରୀ ଦାସ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ମନୋଜ ଆହୁଜା

ଏବଂ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଖୁଲବି.ଖୁରାନିଆଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ। ପରେ ଶ୍ରୀମତୀ ମୁର୍ମୁ ବିମାନବନ୍ଦରରୁ ସିଧାସଳଖ ଯାଇଥିଲେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁରର ନାଳାଦ୍ରୁବିହାର। ସେଠାରେ ଆଦିମ ଓଡ଼ିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ନାଳାଦ୍ରୁବିହାରରେ ଅଲଟିକି ଲିପିର ପ୍ରଣେତା ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ଭି. ସିଂହଦେଓ, ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, ସଂସ୍କୃତି

ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ଏହାପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିକଟସ୍ଥ ପାର୍କ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ପରେ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଦୁର୍ଦ୍ଦିନୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଲୋକାର୍ପଣ ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀମତୀ ମୁର୍ମୁ ରାଜଭବନ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିବେ। ବୁଧବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀମତୀ ମୁର୍ମୁ ପୁରୀ ଅଭିମୁଖେ ଯାଇ ନୌସେନା ଦିବସରେ ଯୋଗଦେବେ। ବୁଧବାର ସକାଳ ୯.୪୫ ମିନିଟରେ ତାଳବଣିଆ ହେଲିପ୍ୟାଡରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କଡ଼ା

ସୁରକ୍ଷା ଓ ସୁତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କ ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୧୫ ରୁ ୧୦.୪୦ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କ ଭିତରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ। ୧୦.୪୦ରେ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ। ସେଠାରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆୟୁର୍ବେଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୭୫ତମ ହାରକ କନ୍ୟାଗୀରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେବେ। ଅପରାହ୍ଣ ୧୨ଟାରେ ସେଠାକୁ ରାଜଭବନ ଅଭିମୁଖେ ଯିବେ। ରାଜଭବନରେ ଦ୍ୱିପ୍ରହର

ଭୋଜନ ସାରି କୁୟୁଗ ବିଚରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ନୌସେନା ଦିବସରେ ସାମିଲ ହେବେ। ସେଠାରେ ଦେବଦାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ରହିବେ। ସେଠାକୁ ରାଜଭବନ ଫେରି ରାତ୍ରୀଯାପନ କରିବେ। ତା ପରଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ୫ ଡିସେମ୍ବର ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୧୦.୦୫ରେ ତାଳବଣିଆ ହେଲିପ୍ୟାଡରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନଯୋଗେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୦ତମ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ସାମିଲ

ପୁରୀ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍) : ୪ ଡିସେମ୍ବର ବୁଧବାର ପୁରୀ କୁ ଯୁଗ ବିଚରେ ମହାମହିମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପାଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶତ୍ରୁକୁ କିଭଳି ମାତ୍ ଦିଆଯାଏ ସେନେଇ ଯୁଦ୍ଧ କଳା କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ନୌସେନା। ଏହାକୁ ମହାମହିମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପାଦୀ ମୁର୍ମୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିବେ। ଏଥିପାଇଁ କୁୟୁଗ ବିଚରେ ନୌସେନାର ସରକାରୀ ମାନେ ଯୁଦ୍ଧାଭ୍ୟାସ କାରି ଉତ୍ସବରେ ବେଳେ କୁୟୁଗ ବିଚ ଏବେ ଯୁଦ୍ଧର ରଣକ୍ଷେତ୍ର ପରି ମନେ ହେଉଛି। ନୌସେନା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାକ୍ଷିତ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ସମେତ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ ନେଇ ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଉପରେ କଟକଣା ଜାରି କରାଯିବ। ପୁରୀ ସହର ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇ କଡ଼ା ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ନୌସେନା ଭଳି ଏକ

### ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ଏବଂ ସହରବାସୀ ପୋଲିସକୁ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏସପି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ନୌସେନା ଦିବସ ଉତ୍ସବରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପାଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ, ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଭିତ୍ତିଆଡ଼ି ଯୋଗ ଦେବେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ନୌସେନାର ୨୪ଟି ପୁଞ୍ଜ କାହାଳ, ୪୦ଟି ଯୁଦ୍ଧ ହେଲିକପ୍ଟର, ୫ ପୁଷା ୫ ଦେଖନ୍ତୁ

## ଆରବିଆଇ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂଗ୍ରା (RE)\* ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଏହି ସବୁ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରନ୍ତୁ

**1**

ସର୍ବପ୍ରଥମେ RE ପାଖରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରନ୍ତୁ

**2**

ରସିବ/ରେପରେଟ୍ ନମ୍ବର ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ

**3**

ଯଦି RE ପାଖରୁ 30 ଦିନ ଭିତରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଉ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଆପଣ ଏଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନୁହେଁ, ତେବେ ଆପଣ ଆରବିଆଇ ର ସିଏମଏସ ପୋର୍ଟାଲ (cms.rbi.org.in) ରେ ଆରବିଆଇ ଲୋକପାଳ କିମ୍ବା ସିଆରପିସି\*\* ପାଖକୁ ଡାକ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ

**ଆରବିଆଇ କହେ... ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ, ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ!**

ଆରବିଆଇ ଲୋକପାଳ ସହ ସିଧାସଳଖ ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାହା ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ ହୋଇପାରେ.

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/ios> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ  
ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ, [rbikehtahai@rbi.org.in](mailto:rbikehtahai@rbi.org.in) କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ଜନହିତରେ ଜାରି  
**ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ**  
**RESERVE BANK OF INDIA**  
[www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)

\*ବ୍ୟାଙ୍କ, ଅଣ-ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଫାଇନାନ୍ସ କମ୍ପାନୀ, ପେମେଣ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ଅଂଗ୍ରିଗେଟର, ପ୍ରି-ପେଡ୍ ଇନ୍ଷ୍ଟ୍ରୁମେଣ୍ଟ, କ୍ରେଡିଟ୍ ସୂଚନା କମ୍ପାନୀ  
\*\*ସିଆରପିସି: ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ, ସେକ୍ଟର 17, ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼-160017













ପ୍ରକାଶନଗର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଆଜି ପ୍ରକାଶନଗର ସ୍ଥିତ ପାଟ ଯୋଗା ଛକ ମଣ୍ଡଳିଆ ଠାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଗରିବ ଦରିଦ୍ର ଓ ଅସହାୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପୁରୁଣା ଲୁଗା ବ୍ୟାଗ୍ର ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

# ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଘାରିଛି ଅଣ୍ଡା ଚିକ୍ତା

ଅସରଙ୍ଗ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଏବେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ଚିକ୍ତା ବଦଳାଇଣି ଅଣ୍ଡାଚିକ୍ତା। କିଶୋରୀ, ଗର୍ଭବତୀ ଓ ପ୍ରସୂତିମାନଙ୍କୁ ସରକାର ଅଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସରକାର ଅଣ୍ଡା ଗୋଟି ପ୍ରତି ଟଙ୍କା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ବଜାରରେ ଏହାର ଦର ୮ଟଙ୍କା। ଏଣୁ ଅଣ୍ଡା ପିଛା ମାଟଙ୍କା ଛଡ଼ି ସହୁଛନ୍ତି କର୍ମୀ। କେବଳ ଅଣ୍ଡାର ଅହେତୁକ ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧି ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଘାଇଲା କରୁଛି ତାହା ନୁହେଁ, ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏହା ସହ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅସରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍‌ର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଣ୍ଡା ଦର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଅଣ୍ଡା ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ଖୋଲା ବଜାରରେ ଅଣ୍ଡାର ପାଇକାରୀ ଦର ପ୍ରାୟ ୮ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ସରକାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଅଣ୍ଡାର ଦର ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ବଦଳିଥିବା ହେଲା ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବାବଦକୁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ିକୁ ପିଛା ପିଛା



→ **ମାଟଙ୍କା ଚକାଦରରେ କିଣୁଛନ୍ତି**  
→ **ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉନି ଅଣ୍ଡା**  
୮ଟଙ୍କା ସରକାର ଯୋଗାଇ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ତାହାଳ ବାବଦକୁ ୩୦ ପଇସା, ପରିବହନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ ୦୨୦ ପଇସା ଓ ରନ୍ଧନ ଗ୍ୟାସ ପାଇଁ ୫୦ ପଇସା କାଟି ନିଆଯାଉଛି। ଏଥିସହିତ ସକାଳ ସ୍ନାକ୍ ବାବଦକୁ କିଛି ଅର୍ଥ ବାଦ କରାଯାଉଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଏସବୁକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବାବଦକୁ ଆଉ ମାତ୍ର ୫ଟଙ୍କା ଦେଲେ ଆଉ ୫୪ ପଇସାରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଚଳାଇବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ଏତଦ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରସୂତି, ଗର୍ଭବତୀ କନ୍ୟାରୁ ୨ ମାସରୁ ୨ ବର୍ଷ ୧ ୧ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନବକାତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମାସରେ ୧ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଅଣ୍ଡା ଦାଖିବାକୁ ସରକାର ନିୟମ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତି କିଶୋରୀମାନଙ୍କୁ ମାସିକ ୧ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଅଣ୍ଡା ଦାଖିବାକୁ ନିୟମ ରହିଛି। ଅଣ୍ଡା ବାବଦକୁ ଯେଉଁ ୫ଟଙ୍କା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ଦରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

# ଡକ୍ଟରେଟ୍ ପାଇଲେ ମାନସ କୁମାର ନନ୍ଦ

ନିମାପଡ଼ା, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ନିମାପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆସରୁ ଗ୍ରାମର ସ୍ୱର୍ଗତ ଶେଷଦେବ ନନ୍ଦଙ୍କ କ୍ୟେମ୍ବ୍ରିଜ୍ ମାନସ କୁମାର ନନ୍ଦଙ୍କୁ ଆଡକ୍ଟିଭିଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଲକ୍ଷ୍ନୋରୁ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ପାଇବାର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକ୍ଷ୍ୟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଉପାଧିରେ ଲକ୍ଷ୍ମିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିନେଇ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆନନ୍ଦର ଲହରୀ ଖେଳି ଯାଇଛି। ଏହି ଆଇଭିଏସଏସ ଭାରତରେ ନ-ଏଡା ସ୍ଥିତ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ ଲେମ୍ବୁ ଟ୍ରି ହୋଟେଲରେ ମହାସମାବେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉତ୍ସବରେ କର୍ମୀଗଣର ଅର୍ଥ-ଏକ୍ସକେଚୁଟିଭ୍ ଦିଲ୍ଲୀ ଆର୍.ଏସ୍. ନେହେରା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମିତଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମିତ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ



ଡକ୍ଟରେଟ୍ ପାଇବାର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକ୍ଷ୍ୟିତ ହୋଇଛି ଏହି ଆଇଭିଏସଏସ ଭାରତରେ ନ-ଏଡା ସ୍ଥିତ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ ଲେମ୍ବୁ ଟ୍ରି ହୋଟେଲରେ ମହାସମାବେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

# ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ତରଫରୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଦିବସ ପାଳିତ

ପାରାଦୀପ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଓ ପାରାଦୀପ ଲେଡିଜ୍ କ୍ଲବ୍ ସହଯୋଗରେ ପରିଚାଳିତ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରେ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ତରଫରୁ ତିସେମର ୩ ତାରିଖ ଦିନ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପି.ଏଲ୍. ହରନାଥ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରକଳ୍ପନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଜ ଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ କି ପୁଁ ପିଲା ମାନଙ୍କର ନିଷ୍ଠାକୁ ସାମର୍ଥ୍ୟ କରୁଛି ଓ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭାବେ ଆବଦାନ ଉନ୍ନତ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବ। ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ କି ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସ୍କୁଲର ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୃତ୍ରିମ, ବସ୍ତ୍ରବ୍ୟବ୍ଧ ଓ ଅତି ଥୋରାପିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନିୟମିତ କୃଷ୍ୟ କରାଯିବ ଯାହାକି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ଫୁଟାଇବ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ବନ୍ଦରର ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣକାରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଉପହାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପାରାଦୀପ ଲେଡିଜ୍ କ୍ଲବ୍ ତରଫରୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ୨୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବନ୍ଦରର ପ୍ରଭାବୀ ସଭିକା କି ଏତିସନ ମହାସଭା ଥିଲେ। ବନ୍ଦରର କବିଷ୍ଟ କଳାଶାଳୀ ଅଧିକାରୀ ନିରୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପିଲାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଶଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ କଳାଶାଳୀ ଅଧିକାରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବନ୍ଦରର ବିଭାଗ ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ସ୍କୁଲ ହତାରେ ଜଳିଗଲା ଲଲେକି ସ୍ମୃତି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଆହତ

ଧାମନଗର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଧାମନଗର ସ୍କୁଲ ପିଲାମାନଙ୍କୁ କଳାଅତି ହ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ଦିନ ୧୧ ଟା ସମୟରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଦିନ ୧୧ ଟା ସମୟରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାଗରେ ଲାଗିତ ସ୍ମୃତିର ଚାରି ଅଙ୍ଗୁଳି, କରାକି ଦିନରେ ହଠାତ୍ ସ୍ମୃତିରୁ ବାହାରିଲା ଧୂଆଁ କିଛି ସମୟ ପରେ ଜଳିଗଲା ସ୍ମୃତି ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଶବ୍ଦ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲା। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବାହାରେ ଆସି ଚିତ୍କାର କରିବାକୁ ଗାଁ ଲୋକ ମାନେ ସ୍ମୃତିକୁ ଲି ଭାଜି ଥିଲେ। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପରେଶ ସାହୁ ଏହି ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଆଉ କି ଏଭଳି ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବାରଣ୍ଡାରେ ଏପରି ସ୍ମୃତିକୁ ଗଣ୍ଡୁଳି ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଛି। ତେବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବାରଣ୍ଡାରେ ସ୍ମୃତିକୁ ନରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ତାରିକ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ଧାମନଗର ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବିକ୍ରମ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

# ଏନ୍ଟିପିସି ବିଏମ୍ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସାଧାରଣ ସଭା



କଶିହାଁ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଶିହାଁ ସ୍ଥିତ ଏନ୍ଟିପିସି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଆସିବା ୪ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜୋରଦାର ପ୍ରଚାର ଚାଲିଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଏମ୍ଏସ୍ ସହିତ ଆଉ ୨ଟି ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ସମୟରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିକାଶ ଦ୍ୱାରା ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘ ସହକର୍ମିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଆୟୋଜନ

କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟୁତ୍ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ଶୁଭେନ୍ଦୁ କୁମାର ସାହୁ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସଂଘର୍ଷ, ଆନ୍ଦୋଳନ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ବେଳକୁ ଦେଖି ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ଭୋଟ ନେବାକୁ ମନେପଡେ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଗାମୀ ୪ତାରିଖ ହେବାକୁ ଥିବା ଏନ୍ଟିପିସି କର୍ମଚାରୀ ସୁନିୟମ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହାର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ପକ୍ଷ ଚିହ୍ନରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତା ଏସ୍. ମାଳେଶ୍ୟ କହିଥିଲେ। ପ୍ରୋକେକ୍ଟରେ W zero ଗ୍ରେଡରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାକୁ ଏନଡିସିସି ବୈଦ୍ୟଭଣ୍ଡାର ଉପସ୍ଥାପନା କରିବାକୁ ବିଏମ୍ଏସ୍ ନେତା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଏମ୍ଏସ୍ ପ୍ରତି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବହୁଛି ବିପ୍ଳବ ସମର୍ଥନ।

# ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଦିବସ ପାଳିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନୂତନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ସେଲ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଅର୍ଥ-ଏକ୍ସକେଚୁଟିଭ୍ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ନେତୃତ୍ୱକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ନେଇ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଦିବସରେ ସମସ୍ୟା ତପନ କୁମାର ସିଂ ନାୟକ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହିତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ସେଲ ର ସଂଯୋଜକ ଡ. ଶାରଦା ପ୍ରସନ୍ନ ରାଉତ ଏହି ଦିବସକୁ ପାଳନ କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଫେସର ବି.ଅଜନ କୁମାର ପୃଷ୍ଟି ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ସେଲ୍ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ



ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପି.ଜି କାରନସିଂହର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ସୁଜାତା କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାସ ନିଜର ବହୁମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବା ସହିତ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଏମ୍.କେ.ସି.ଜି ମେଡିକାଲର ବରିଷ୍ଠ ମନସତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗର ଆକାଶ ନନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବା ସହିତ ସଂକଳ୍ପ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଇ.ଟି ରାଓ ଭିନ୍ନଶ୍ରମମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ ଏବଂ ଏହି ଅଭିଧାନ ସମୟରେ ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଅତିଥିମାନେ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁବିଧା ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପରିଶେଷରେ ତପନ କୁମାର ସିଂ ନାୟକ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭିନ୍ନଶ୍ରମ ସେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ।

# କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ମାଲିକଙ୍କ ଦୌରାତ୍ମ୍ୟ

# ନୀଳମାଛିର ହବ୍ ପାଲଟିଛି ଆସିକା

ଆସିକା, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ରାଷ୍ଟ୍ରରେ କୁକୁଡ଼ା ପୋତ ଓ କୁକୁଡ଼ାର ମଜଦୁରୀ ଅଂଶ ବିଶେଷ। ବହୁଛି ନୀଳମାଛି। ବ୍ୟାପୁଛି ରୋଗ। ନିରବ ପ୍ରଶାସନ। ଆସିକା ସାଲିକ ନୀଳମାଛିର ଦେଖିଥିଲେ। କୁକୁଡ଼ା ମାଲିକ ମାଲୀମାଲ, ଜନସାଧାରଣ ହତସତ୍ୟ। ନୀଳମାଛିକୁ ନେଇ କାହିଁକି ଆଖି ବୁଜିଛି ପ୍ରଶାସନ। ଆସିକା ବଡ଼ଖୋଲି ଅଞ୍ଚଳର କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାରଣରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜନ ଅଧିକାରୀ। ଆସିକା ରାଜ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମହାଶାସ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟ ରାଜପତି ପାଖରେ ଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଗୁଡ଼ିକର ଦୌରାତ୍ମ୍ୟ ବଦଳିବାର ଲାଗିଛି। ଘରକୁ ଘର ବୁଲୁଛି ନୀଳମାଛି। ପ୍ରଦୁଷଣ କଷ୍ଟକର ବୋର୍ଡର ନଜର ପଡ଼ି ନାହିଁ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ ମୁଖ୍ୟ ସଚକର ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱରେ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମରୁ ନିର୍ଗତ ଆଇନ ଆବର୍ଜନା ଓ ପୋତ ଗୁଡ଼ିକ ମାଛ ଯାଉଛି, ଯାହା ଫଳରେ ଦୂରନ୍ତରେ ନାକ ଫାଟି ପଡ଼ୁଛି। ବିଶେଷ କରି ଆସିକାରୁ ବାଲିପଦର ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ଭେଟନ ଓ ବଡ଼ଖୋଲି ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଗୁଡ଼ିକ ସାଲିକ ଏହି ପ୍ରଦୁଷଣର ମୂଳ କାରଣ। କୁକୁଡ଼ା ପୋତ ସାଲିକ

ପତା ଅଣ୍ଡା କାରଣରୁ ବହୁଛି ପ୍ରଦୁଷଣ ଓ ନୀଳମାଛିର ପାଦୁକା। ଏଥିପ୍ରତି କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ମାଲିକ ମାନେ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ବଦଳରେ ପ୍ରଦୁଷଣ ବଢ଼ାଇବାରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦେଖିବାକୁ ବାଲି ରହିଲା ଏଥି ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିରାଣ ଏବଂ ପ୍ରଦୁଷଣ କଷ୍ଟକର ବୋର୍ଡ ଏଥିପ୍ରତି କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି।

# ଦୁର୍ଗନ୍ଧରେ ପାଟିପଡୁଛି ନାକ, ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ



ଆସିକା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାବନପୁର, ବଡ଼ଖୋଲି, ଭେଟନ ଲାଗି ପଡ଼ିଛି ଦୂର୍ଗନ୍ଧରେ ଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଯୋଗୁଁ ନିଳମାଛି ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବା ଲାଗିଛି। ଅଧିକାଂଶ କରି ନିକଟରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ସମୟରେ ନିଳମାଛି ଖାଦ୍ୟ ବସିବାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ହତହତା ହେଉଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିନାହିଁ। କୁକୁଡ଼ାମାନଙ୍କ ମଳ ଓ ଫାର୍ମରୁ ନିର୍ଗତ ହେଉଥିବା ମଇଳା ପାଣି ଯୋଗୁଁ ପରିବେଶ ଦୂଷିତ ହେବା ସହ ନା ନା ରୋଗ ବ୍ୟାପୁଛି। ବସ୍ତି ନିକଟରେ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ କରିବା ପାଇଁ ନିୟମ ନଥିଲେ ବି ବହୁ ଫାର୍ମ ରଚିତ। କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଅତି ନିକଟରେ ଥିବା ଲୋକେ ଗାତ୍ର ସମୟରେ ଦୁର୍ଗନ୍ଧର ଶିକାର ହୋଇ ରାଗ୍ୟକୁ ଆଦରି ରୁପିତାପ୍ତ ରହୁଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଫାର୍ମ ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଲେ ଘର ବିକ୍ରି କରି ଚାଲିଯାଅ ବୋଲି ନାଲି ଆଖି ଦେଖାଉ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ବେଳେ ବେଳେ ମୃତ କୁକୁଡ଼ା ଓ ପତାଅଣ୍ଡା ବି ଖୋଲା ପଡ଼ିଆରେ ପଡ଼ି ଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସରକାରଙ୍କ ନୀତିନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

# ୭ ଦଫା ଦାବି ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ରିଟେଲର ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ

ଜଗତସିଂହପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରିଟେଲର (ଖୁଚୁରା ବିକ୍ରେତା) ମାନେ ସହକର୍ମୀ ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ରିଟେଲର ସଂଘ ଆହ୍ୱାନରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ୭ ଦଫା ସମ୍ମାନିତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରମୁଖ ଦାବି ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବା, ରିଟେଲର ମାନଙ୍କର କରୋନା ସମୟ ଠାରୁ ଏହାବଦ୍ଧ କେତେକ ପାରିଶ୍ରମିକ ଅତି ଏକ କାଳୀନ ପ୍ରଦାନ, ପରିବହନ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଓଜନ ମାପ ଅନୁସାରେ ସାମଗ୍ରୀ ପହଞ୍ଚାଇ, ପାରିଶ୍ରମିକ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ, ସାମଗ୍ରୀ ସହିତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ୭ ଦଫା ସମ୍ମାନିତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବା, ରିଟେଲର ମାନଙ୍କର କରୋନା ସମୟ ଠାରୁ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।



### ରାଶିଫଳ

ବୁଧବାର, ୪ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪

**ମେଷ:** ଏହି ରାଶିର ଲୋକଙ୍କ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ସୁଧା ଘଟିବ। ନିଜକୁ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଗିତ କରିବେ। ଯଦି ଆପଣ ଆଜି ଅନାବଶ୍ୟକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖନ୍ତି, ତେବେ ଏହା ଭଲ ହେବ। ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

**ବୃଷ:** ଆଜି ଆପଣ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ଏଥିରେ କୌଣସି ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ। ଆପଣଙ୍କର ଭାଇଭଉଣୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମର୍ଥନ ପାଇବେ। ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଖୁସିର ଅନୁଭବ ଦେବ।

**ମିଥୁନ:** ଆପଣ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ହେବେ, କିଛି ବିଷୟରେ ମାନସିକ ଚାପ ରହିପାରେ। ଚାପ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଉପରେ ପ୍ରଧାନ୍ୟ ଦେବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହାର ନିକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିପାରେ। ପିତାମାତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦୂର୍ବଳ ହୋଇପାରେ।

**କର୍କଟ:** ଯଦି ଆପଣ ସକାରାତ୍ମକ ରୁହନ୍ତି ତେବେ ଦିନିକି ଭଲ ହେବ। ଆଜି, ସୁକରଣାଳ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଆପଣଙ୍କର ଆଗ୍ରହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଆପଣ ମଧ୍ୟ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ। ବ୍ୟବସାୟ ବିଷୟରେ ହେବ କିନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

**ସିଂହ:** ବ୍ୟବସାୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଆପଣଙ୍କର ଭଲ ଦିନ ରହିବ। ଆର୍ଥିକ ଲାଭ ହେବ, କିନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କର ଦୈନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସନୀତ ହୋଇପାରେ, ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ କଷ୍ଟଦାୟକ କରିଦେବ। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ, ଆପଣଙ୍କ ମାତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ହୋଇ ନ ପାରେ।

**କନ୍ୟା:** ଆପଣଙ୍କ ଆତରଣକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରନ୍ତୁ। କାହା ପାଇଁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ନ ହେବା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ ହେବ। ଏହି ଦିନ ଆପଣ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ହେବ, କିନ୍ତୁ ମାନସିକ ଚାପ ହୋଇପାରେ। ଆପଣଙ୍କର ଆୟ ବଢ଼ିବ। ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଲାଭବାନ ହେବ।

**ତୁଳା:** ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ। ବାର୍ତ୍ତାଳାପରେ ସଂଘର୍ଷ ରୁହନ୍ତୁ। ଯଦି ଆପଣ ଧାରଣାକୁ ସକାରାତ୍ମକ ରଖନ୍ତି ତେବେ ଭଲ ଫଳାଫଳ ବାହାରକୁ ଆସିପାରେ। ମୋଟ ଉପରେ, ଦିନକୁ ସାଧାରଣ କୁହାଯିବ।

**ବିଛା:** ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ମନ ଭଲ ହେବ ନାହିଁ, ଏହାର କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାରଣ ରହିବ ନାହିଁ, ତଥାପି ନିରାଶ ଆପଣଙ୍କୁ ଘେରି ରହିବ। ଜୀବନ ସାଥୀକାଠାକୁ ସମର୍ଥନ ପାଇବେ। ପ୍ରକୃତିରେ ବିରକ୍ତକରଣ ହେଉଥାଏ। ମାନସିକ ଚାପ ହୋଇପାରେ। ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

**ଧନୁ:** ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ଧର୍ମ ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ରହିବ। ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ରହିବ। ମନ ଏବଂ ସ୍ୱରୁପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଗ୍ରହଣ କର, ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସଫଳତା ପାଇବ। ଆର୍ଥିକ ଲାଭ ହେବ। ଆପଣଙ୍କ ମନକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନିକି ଭଲ ହେବ। ଧାର ଦେଇଥିବା ଟଙ୍କା ପାଇବ। ପୁଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଲାଭଦାୟକ ହେବ।

**ମକର:** ଦେଶବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଅତ୍ୟଧିକ କ୍ରୋଧ ରହିବ। ଆପଣ ଏକାନ୍ତେନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ପାଇବେ। ତେଣୁ, ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରାୟଶ୍ଚାରିତ ରଖନ୍ତୁ ସଫଳ ହେବ। ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଭ୍ରମଣ, ବିନିଯୋଗ ଏବଂ ଚାକିରି ଆପଣଙ୍କୁ ଅନୁକୂଳ ସୁବିଧା ଦେବ।

**କୁମ୍ଭ:** ନିକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ମନରେ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ରହିବ। ମୋଟ ଉପରେ ଦିନକୁ ଭଲ କୁହାଯିବ। ମାତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ।

**ମିଥୁନ:** ଆପଣଙ୍କର ବକ୍ତବ୍ୟରେ ମୁଦୁତା ରହିବ, କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତିରେ କ୍ରୋଧ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ, ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ, ତେଣୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରୁହନ୍ତୁ। ଯଦି ଆପଣ ସକାରାତ୍ମକ ରୁହନ୍ତି ତେବେ ଆପଣ ଭଲ ଫଳାଫଳ ପାଇବେ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଭାବେ ଆପଣଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

**ଅଭିଷେକ ପ୍ରତି**

କ୍ୟୋର୍ଟିବ୍ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରୀପତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ  
(ଏମ୍.କେ.ଏସ୍.ଏ) ବେକୁର-୩/୩୦୧,  
ନିକାଡ଼ାବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୨୧  
ମୋ: ୯୪୩୩ ୩୮୯୦୩୯











କୋଷାଗ୍ରମୁଖୀ (ଭାଷକ ନ୍ୟୁଜ୍): ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସମିତି ଓଡ଼ିଶା ନବରଙ୍ଗପୁର ସଂସ୍କୃତ ଦ୍ୱାରା କୋଷାଗ୍ରମୁଖୀ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରର ସମାବେଶରେ କୋଷାଗ୍ରମୁଖୀ ସହକାରୀ ନାୟକ ମିନି ଷ୍ଟାଫ୍ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ କୋଷାଗ୍ରମୁଖୀ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରର ଉପସ୍ଥାପନା ଓ ପ୍ରଚାରଣ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସେବାକାରୀଙ୍କୁ ସଚ୍ଚିତ କରିବା । ଏହାଛଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର ସଂସ୍କୃତ ସଂସ୍ଥାପକ ସମିତିର ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଚ୍ଚିତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି ।

ଟି-୨୦ରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ କଲେ ଉର୍ବିଲ ପଟେଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୧୮୩ ରନର ଟାର୍ଗେଟକୁ ପିଛା କରୁଥିବା ଗୁଜରାଟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭରୁ ଉର୍ବିଲ ବଡ଼ବଡ଼ ସହ ଖେଳିଥିଲେ । ସେ ଏକାକୀ ୪୧ ରନରେ ଅପରାଜିତ ୧୧୫ ରନର ଇନିଂସ ଖେଳିବାକୁ ଗୁଜରାଟ ୧୩.୧ ଓଭରରେ ୨ ଟ୍ରେକେଟ ହରାଇ ବିଜୟ ଟାର୍ଗେଟକୁ ହାସଲ କରି ନେଇଛି । ମାତ୍ର ୬ ଦିନ ଭିତରେ ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟରେ ନିଜର ଦ୍ୱିତୀୟ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଗୁଜରାଟର ଓପେନର ଉର୍ବିଲ ପଟେଲ । ସେ ସମସ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଷ୍ଣୋରକ ଶତକ ମାରିଛନ୍ତି । ଉର୍ବିଲ ୩୬ ବଲରେ ଶତକର ଇନିଂସ ଖେଳିବାକୁ ଗୁଜରାଟ ୧୩.୧ ଓଭରରେ ୮ ଟ୍ରେକେଟ ପୂର୍ବରୁ ଦମଦାର ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଉର୍ବିଲ ପଟେଲ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟରେ ୨ଟି ଶତକ ଧରି ଉର୍ବିଲ ହେଲେ ହାସଲ କରି ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି । ସପ୍ତାହକ ତଳେ ଉର୍ବିଲ

ଟ୍ରିପୁରା ବିପକ୍ଷ ସମସ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରେକର୍ଡ ୨୮ ବଲରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହାର ୬ ଦିନ ପରେ ସେ ପୁଣି ଗୋଟିଏ ଶତକ ମାରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୧୮୩ ରନର ଟାର୍ଗେଟକୁ ପିଛା କରୁଥିବା ଗୁଜରାଟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭରୁ ଉର୍ବିଲ ବଡ଼ବଡ଼ ସହ ଖେଳିଥିଲେ । ସେ ଏକାକୀ ୪୧ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୧୧୫ ରନର ଇନିଂସ ଖେଳିବାକୁ ଗୁଜରାଟ ୧୩.୧ ଓଭରରେ ୨ ଟ୍ରେକେଟ ହରାଇ ବିଜୟ ଟାର୍ଗେଟକୁ ହାସଲ କରି ନେଇଛି । ଉର୍ବିଲ ତାଙ୍କ ବିଷ୍ଣୋରକ ଇନିଂସରେ ୮ଟି ଟେନିସ ଓ ୧୧ଟି ବଡ଼ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି । ଏହି ଇନିଂସ ବଲରେ ସେ ନିଜ ଦକ୍ଷତାର ପରିଚୟ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ଟ୍ରିପୁରା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଗୁଜରାଟ ୧୫୬ ରନର ଟାର୍ଗେଟକୁ ପିଛା କରୁଥିବା ବେଳେ ଉର୍ବିଲ ୩୫ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୧୧୩ ରନର ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ । ଏହି ଇନିଂସରେ ୧୨ଟି ଛକା ଓ ୭ଟି ଟେନିସ ମାରିଥିଲେ ।

ପଟେଲ ଗୁଜରାଟ ୧୦.୨ ଓଭରରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଟାର୍ଗେଟକୁ ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲେ । ଟି-୨୦ରେ କ୍ରିକେଟରେ ୨୮ ବଲରେ ଶତକ ହାସଲ କରିବାରେ ଉର୍ବିଲ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ବନିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ ରେଟ ୩୨.୮୬ ରହିଥିଲା । ଇଷ୍ଟିନିଆର ସାହିଲ ଚୋପ୍ରା ୨୬ ବଲରେ ଶତକ ମାରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପରେ ଉର୍ବିଲ ହେଉଛନ୍ତି ଦ୍ୱିତୀୟ ଦ୍ରୁତତମ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଟି-୨୦ରେ ଶତକ ମାରିଥିଲେ । ୨୦୨୩ ଆଇପିଏଲରେ ଉର୍ବିଲ ଗୁଜରାଟ ଟାଇମ୍ସର ସହ ରହିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାୟତଃ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ କିଣିଥିଲା । ତେବେ ମେଗା ଅଫର୍ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ ଟାଇମ୍ସ କିଣିନେଇଥିଲା । ସେ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବେସ ପ୍ରାଇସ ସହ ମେଗା ଅଫର୍ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ କୋଲକାତା କିଙ୍ଗ୍ସକୁ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇ ନଥିଲେ । ହେଲେ ଏବେ ସେ ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟରେ ନିଜର ବିଷ୍ଣୋରକ ରୂପ ଦେଖାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଓପନ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ଭାଷକ ନ୍ୟୁଜ୍): ଆସନ୍ତା ୨୧ ରୁ ୨୪ ନୂଆପଲ୍ଲୀରୁ ଛୁଟି ଆସିବ ନିବେଶନୀୟ ଇନଡୋର ପ୍ରୋକ୍ଟରୀରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ଶୁକ୍ଳଦେବ ରାଉତରାୟ ଓ ସ୍ୱର୍ଗତ ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତ ରାଉତ ମେନୋରିଆଲ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଓପନ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏନେଇ ରବିବାର ସାମ୍ବାଦିକ ଉପସ୍ଥାପନା ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଚାରଣ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାମ୍ପ ସଂସ୍ଥାପନାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କ୍ୟାମ୍ପର ସଂସ୍ଥାପନା ଏହି ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟ ପରିଚାଳନାରେ ପୁରୁଷ ଚକ୍ର ଓ ଜିଲ୍ଲା କିମ୍ବା କୂଳ ପୁରୁଷ ତିନି ରାମିଆସିପ ଖେଳାୟିକ । ଏହାସହିତ ମହିଳା ବର୍ଗରେ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ଖେଳାୟିକ । ଚାରିଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାରୁ ଥିବା ଏହି ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟର ପରିଚାଳନା ସମ୍ପାଦକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ୧୮ ତାରିଖ ପ୍ରଦେଶ ଶୁକ୍ଳ ଶେଷ ସମୟ



ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ରୁଷ୍ଟାମେଣ୍ଟରେ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ଏବଂ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନୁମୋଦନ ପତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ସଂଘର ସହାୟତା ରିଭରଜନ ସ୍ୱାଇଁ, କ୍ୟାମ୍ପର ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ ସାହୁ, ଜୟପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ଆକାଶକାବୀ ବିଜୁ ମାଉସିକାଣ୍ଡ ଭଦ୍ରପୁର ଥିଲେ ।

ମହିଳା ବିଭାଗ ଲାଖବିକ୍ଷା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାମା ମୁର୍ମୁ ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ଶିବ ଶଙ୍କର ହେମ୍ପୁନ ଚମ୍ପିଆନ



ବାରିପଦା(ଭାଷକ ନ୍ୟୁଜ୍): ବର୍ତ୍ତମାନ ବାରିପଦା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହୋତ୍ସବର କଳା,ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟ ର ଏହି ମହାନ ପର୍ବରେ ପ୍ରତି ଦିନ ଅନେକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଚାଲୁରହିଛି । ଏହାର ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଅନ୍ୟତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବା' ଖେଳ ହେଉଛି 'ଲାଖବିକ୍ଷା' ପ୍ରତିଯୋଗିତା । ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିବାସୀ ମାନଙ୍କର ଏ ହେଉଛି ଏକ ଅନନ୍ୟ ଓ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପରମ୍ପରା । ତେଣୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହୋତ୍ସବର ମଧ୍ୟ ଏହା ବିଶେଷ ଆକର୍ଷଣ ପଲୋଟିଆଏ । ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ଆଦିବାସୀ ପାରମ୍ପରିକ ଯୋଗ୍ୟ ପରିଧାନ କରି ହାତରେ ଧନୁ ଓ ତାର ଧରି ସୂକ୍ଷ୍ମ କରିବା ଭାବଭଙ୍ଗୀରେ ଲକ୍ଷ ଗୋଟି କରିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଙ୍ଗଳକାରୀ ପୂର୍ବୀକ୍ଷ

୧୦.୩୦ ମିନିଟ ସମୟ ରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହୋତ୍ସବ ଚରମରୁ ବାରିପଦା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଠାରେ ଏହି ଲାଖବିକ୍ଷା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଦୀର୍ଘ ଦୁଇଘଣ୍ଟା ଧରି ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସ୍ୱପ୍ନେର ୫୮ ଜଣ ମହିଳା ଓ ୨୨୦ ଜଣ ପୁରୁଷ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଏବଂ ଉଭୟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗ ରେ ପ୍ରଥମ ୫ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ କୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହୋତ୍ସବର ବର୍ଷାଦ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ବାରିପଦା ଚାମା ମୁର୍ମୁ ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଚାମା ମୁର୍ମୁ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି ହେମ୍ପୁନ ଓ ମାଳିକା ହେମ୍ପୁନ ରହିଛନ୍ତି ଚତୁର୍ଥ ଓ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି ଶାନ୍ତିଲତା ହେମ୍ପୁନ ଓ ମାଳତୀ ମାତା । ସେହି ଭଳି ପୁରୁଷ

ବିଭାଗରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଶିବ ଶଙ୍କର ହେମ୍ପୁନ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଯଥାକ୍ରମେ ରହିଛନ୍ତି ଚରଣ କିଶୁ ଓ ରଘୁନାଥ ହେମ୍ପୁନ । ଚତୁର୍ଥ ଓ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ନୁନା ମୁର୍ମୁ ଓ ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ରୁଦ୍ର । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଅତିଥି ଭାବେ ଭାରତୀ ହାସିଦା ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା,ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ପୂର୍ବତନ ଉପ ବାଚସ୍ପତି ସାନ୍ତନୁ ମାଣି ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି ।

କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଗଠକ ଅଧିପ ଦାସଙ୍କ ପରଲୋକ

କଟକ (ଭାଷକ ନ୍ୟୁଜ୍): ଓଡ଼ିଶାର ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ତଥା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଗଠକ ଅଧିପ ଦାସଙ୍କର ସମାଧାନ ବିଳମ୍ବିତ ଭାବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧିନ ଅବସ୍ଥାରେ ପରଲୋକ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କୁ ୭୬ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କ ମରଣରୁ କେବଳ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘ୍ରାଣନ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ କମିଟିର ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ।

୧୨ ରୁ ଜାନକୀ ପାଢ଼ୀ ସ୍ମାରକୀ ଦିବାରାତ୍ମ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ବୋଲଗଡ଼(ଭାଷକ ନ୍ୟୁଜ୍): ବୋଲଗଡ଼ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ପୁଟବଲ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରେସ୍‌ସ୍ କ୍ଲବ ଆୟୋଜନରେ ଜାନକୀ ପାଢ଼ୀ ସ୍ମାରକୀ ଦିବାରାତ୍ମ ପୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖ ରୁ ୧୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ବାମନ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ବୋଲଗଡ଼ର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆଠଟିଏ ଟୀମ୍ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ନେଆର ଗିରିରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ୧୨ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ । ଏହାପରେ ୧୨ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ । ଏହାପରେ ୧୨ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ । ଏହାପରେ ୧୨ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ ।

ପାଳନାଳ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଦୁଇ ବିଜେତା ଦଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ ଏହି ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜେତା ଦଳ ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ଫାଇନାଲରେ ଭେଟିବେ ଅବସର ହେବ । ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ସଞ୍ଜ ୬ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଉଭୟ ଦିନ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଭେଟିବେ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ର ଦୁଇଟି ମହିଳା ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

ପାଳନାଳ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଦୁଇ ବିଜେତା ଦଳ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ ଏହି ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜେତା ଦଳ ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ଫାଇନାଲରେ ଭେଟିବେ ଅବସର ହେବ । ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ସଞ୍ଜ ୬ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଉଭୟ ଦିନ ଘଣ୍ଟା ସମୟରେ ଭେଟିବେ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ର ଦୁଇଟି ମହିଳା ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାପରେ ଦିନିକି ଦିନିକି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପେୟଜଲ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ହଟିଆ ଯୋଜନା, ରାଞ୍ଚି ନିବିଦା ରଦ୍ଦ କରିବେ କେ ସମ୍ବନ୍ଧ ମେଁ ଏତଦ୍ ଦ୍ୱାରା ସୂଚିତ କିଆ ଜାତା ହେଁ କି ଇସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ନିବିଦା ସଂ: LAB/DWSD/18/2024-25 ଦିନାଂ- 08/10/2024 (ପ୍ରଥମ ଆମନ୍ତ୍ରଣ) ଜିସକା PR No. 338453 (Drinking Water & Sanitation)2024-25 ହେଁ, କୋ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରଦ୍ଦ କିଆ ଜାତା ହେଁ ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଶେଷ ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ଦୁମକା (814101) (rdsddumka1@gmail.com) :- ରଦ୍ଦ ପତ୍ର :- ଇସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କେ ପତ୍ରାଂକ 1179 ଦିନାଂକ 01.10.2024 ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ନିବିଦା ଆମନ୍ତ୍ରଣ ସୂଚନା ସଂଖ୍ୟା- RDSD/DMK/MMGSY/26/2024-25/RE ଜିସକା ପିଠାଂର 337844 (Rural work Department (24-25)\_D କୋ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରଦ୍ଦ କିଆ ଜାତା ହେଁ ।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RCD, ROAD DIVISION, JAMSHEDPUR, JHARKHAND Very Short e-Procurement Notice For National Competitive Bidding (2nd Call) Very Short e-Tender Reference No. RCD/JAMSHEDPUR/2201 Date- 03.12.2024

ଈଠିଠି ପ୍ରୋକ୍ୟୁରମେଣ୍ଟ ସେଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ, ଭବନ ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ସିମଡେଗା Email Id :- ceengbdsimdega@gmail.com

Table with 2 columns: Sl. No., Name of the work, and Details. It lists construction work for an integrated public health laboratory (IPHL) at Simdega.

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଶେଷ ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ମିରିଡିହି । ଈ- ଅଲ୍ପକାଳୀନ ନିବିଦା ସଂଖ୍ୟା RDD/SD/GIRIDIH/13/RE/2024-25 ଜିସକା ପିଠାଂର 340784 Rural Development(24-25) D ମେଁ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରଦ୍ଦ କିଆ ଜାତା ହେଁ ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଶେଷ ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ମିରିଡିହି । ଈ- ଅଲ୍ପକାଳୀନ ନିବିଦା ସଂଖ୍ୟା RDD/SD/GIRIDIH/25/2024-25 ଜିସକା ପିଠାଂର 340794 Rural Development(24-25) D ମେଁ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରଦ୍ଦ କିଆ ଜାତା ହେଁ ।

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାସ ବିଶେଷ ପ୍ରମଞ୍ଡଳ, ଜମଶେଦପୁର । Email ID- rdsd-jamshedpur@nic.in :-ଶୁଦ୍ଧି ପତ୍ର:- ଇସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କା ଅତି ଅଲ୍ପକାଳୀନ ଈଠି-ନିବିଦା ଆମନ୍ତ୍ରଣ ସୂଚନା ସଂଖ୍ୟା E-RDSD/JSR/13/2024-25 ଜିସକା (PR No :-340689 (Rural Development) 24-25)\_D କା କ୍ରମାଂକ ୧, ୨, ୩ ଏବଂ ୪ ମେଁ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଯୋଜନା କା ନିମ୍ନ ପ୍ରକାର ସେ ଆଞ୍ଚିକ ସଂଶୋଧନ କିଆ ଜାତା ହେଁ :-

STATE HIGHWAYS AUTHORITY OF JHARKHAND Government of Jharkhand e-procurement Notice inviting Request For Proposal for Authority Engineer (1st Call) RFP No: SHAJ/Proc/SC/Gola-Muri Road/2024/686 Date: 02.12.2024

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଜିଲା ପରିଷଦ, ଦୁମକା । ଅତି ଅଲ୍ପକାଳୀନ ଈଠି-ନିବିଦା ଆମନ୍ତ୍ରଣ ସୂଚନା ସଂଖ୍ୟା- ZP-DUM-28/2024 1.କାର୍ଯ୍ୟ କା ନାମ :- ଦୁମକା ଜିଲାନାଗର୍ଟ 15' ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ମଦ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୋଜନା ନିବିଦା କି ସୂଚି ।



ଚକୋଲେଟ କେବଳ ସୁନ୍ଦର ନୁହେଁ, ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକାରୀ ମଧ୍ୟ। ଏଥିରୁ ମିଳୁଥିବା ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ...

କାରଣ ଏଥିରେ ୭୦% କୋକୋ ଥାଏ। କୋଷ୍ଠକୂ ରକ୍ଷାକରେ- ପୁରୁଣାମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ପଲିଫେନୋଲ...

ଶଶା ଶୈତାନଙ୍କ ଅପକମ୍ପିଲ୍ ଫିଲ୍ମରେ ସାମ୍ୟା

ଅମୀର ଖାନଙ୍କ ସହିତ ଫିଲ୍ମ 'ଦଙ୍ଗଲ'ରୁ ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସାମ୍ୟା ମଲହୋତ୍ରା। ତା' ପରେ 'ପଦାଖା', 'ବଧାଲ ହୋ', 'ଯଦୁନ', 'ସାମ୍ ବାହାଦୁର' ଭଳି ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ପମଳ ସନ୍ତାନର ମାଆ ହେଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧା

ଲୋକପ୍ରିୟ ଟେଲି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଆର୍ଯ୍ୟ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ସହ ଖୁସି ଖବର ସେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଆର୍ଯ୍ୟ ମାଆ ହୋଇଛନ୍ତି।



ବାସ୍ତୁ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଅନେକ ନିୟମ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଯାହା ପାଳନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଜୀବନରେ ଥିବା ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବା ସହ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ।

ଆଲମ୍ବିରାରେ ଏହିସବୁ ଜିନିଷ ରଖୁଥିଲେ... ଲାଗି ରହିବ ଧନ ଅଭାବ

- ବାସ୍ତୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ଧନ ରଖିବା ପ୍ଲାନ୍ରେ କୁଲ୍ମରେ ମଧ୍ୟ ଭଙ୍ଗା କିମ୍ବା ଫାଟି ଯାଇଥିବା କାଚ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହାକୁ ଅଣ୍ଟିରେ ବୋଲି କୁହାଯାଏ ।
- ଉପହାରରେ ମିଳୁଥିବା ଜିନିଷକୁ ମଧ୍ୟ ଆଲମ୍ବିରାରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଉପରେ ମଧ୍ୟ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଧନ ସଞ୍ଚୟ ହୋଇ ରହିନାହିଁ ।

ଅଭିନେତ୍ରୀ ରାଶି ଖାନ୍ ନିଜର ନିଖୁଣ ଅଭିନୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିଛନ୍ତି । କେବଳ ବଲିଉଡରେ ନୁହେଁ, ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ମଧ୍ୟ ସେ ନିଜ ଅଭିନୟର ଯାଦୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦିନ କହିବ 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଘଣ୍ଟା' ସାଧାରଣତଃ ଏହା ଜାଣିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଆଗ୍ରହ ଥାଏ ଯେ, ସେ କେତେଦିନ ବଞ୍ଚିବେ ବା ତାଙ୍କ ଆୟୁଷ କେତେ । ବର୍ତ୍ତମାନ କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତା ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ-ଏଆଇ)ର ସୂତା ଆଉ ଏହି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ସାହାଯ୍ୟରେ ଆପଣ ଏବେ ନିଜ ମୃତ୍ୟୁ ଦିନ ମଧ୍ୟ ଜାଣିପାରିବେ ।



